

# 沪上多家银行推出抗“疫”专属理财产品 市民宅家催热“无接触”投资

□记者 崔烨 杨晓东

疫情期间，多家银行陆续上线抗击疫情专项理财产品，引导理财资金流向抗疫人群、抗疫企业。记者注意到，面向医护、军人、湖北客户等特殊人群，与其他起购金额和产品期限相当的普通理财相比业绩基准更高，托管费、销售管理费还能减免。

## ▶ 战“疫”专属理财上线

农行推出医师专享、军人专享、“加油湖北”专享三种抗疫理财，均为“金钥匙安心得利灵珑”系列封闭净值型理财产品。其中，医师专享和军人专享理财产品专门针对特定客户群体销售，在农行预留信息的医疗从业人员、军人才能购买；“加油湖北”专享理财产品仅面向湖北地区客户销售。

从收益率来看，医师专享和军人专享理财产品业绩基准均为4.06%，期限分为182天、162天。加油湖北专享产品的业绩基准为3.9%，期限为130天。三款产品的起购金额均为1万元，均在2月中旬内结束认购。据银行工作人员介绍，专属理财产品卖得较快。与农行其它同档理财产品相较，这三款抗疫理财产品的收益率相对较高。目前农行在售的其它4-6个月期限的产品，收益率均在3.8%以下，例如一款181天期、起购金额1万元的产品，业绩基准为3.6%。

与农行类似，中行推出了“白衣天使专属”产品，其中一款已经于2月21日起开始发售，期限为127天，业绩基准为3.90%。这两款产品同样属于目前中行在售产品中收益率较高的。



疫情期间，在线购买理财产品的成交量骤增

记者注意到，除面向特殊群体发行的产品外，还有银行推出了普通客户均可购买的产品，并在中间费用方面给予优惠。交银理财于2月10日上线一款抗“疫”产品，期限一年，业绩比较基准为4.10%，1元起购。其特殊之处在于各项费用全免，不收取销售手续费、托管费和投资管理费。相较之下，农行的三款抗疫产品仍收取0.05%的托管费。

工银理财推出的一款抗“疫”专属理财产品，投资期限为340天，业绩比较基准为3.7%，同样为1元起购，同时免除销售手续费及固定管理费，仅收取0.02%的托管费。

## ▶ 收益较高还减免费用

记者将这些专属理财产品与银行发行的其他理财产品对比发现，抗“疫”主题的理财产

品除了业绩基准明显偏高，在托管费和销售管理费上，抗“疫”专属理财产品也享受到减免优惠。如农行“加油湖北”专享理财仅收取0.05%的托管费，免除销售管理费、认购费和投资管理费。普通理财产品的销售管理费仍需收0.05%。

与银行专属理财产品相比，银行理财子公司的专属产品门槛更低，覆盖面更广，费用减免也更具优势。“一般理财产品销售手续费在0.3%/年，还有一定费率的固定管理费和托管费。而交银理财这款产品因为与抗疫相关，不收取销售手续费、托管费和任何投资管理费。”交行客服人员对记者表示。

从资金投向来看，这些抗“疫”主题产品所募集的资金将主要投向抗疫相关领域。例如交行的产品所募集的理财资金将主要投向生产防疫用品的优质重点企业以及其他抗击疫情的相关领域，工行的产品募集资金投资

范围包括抗疫专题债券等。

## ▶ 银行客户经理变身主播

突如其来的疫情，使得银行理财产品的投资方式正在发生改变。一般每年二三月份是银行理财产品的营销旺季，受疫情影响，银行理财传统线下营销活动逐渐向线上转移，不少银行开始指导客户使用手机APP购买理财产品。记者了解到，疫情期间，多位理财经理通过微信、电话等方式与客户保持联系，指导客户在手机上购买理财产品。

除了常规工作，一些银行理财子公司的投资经理变身“主播”，进行线上营销。而投资者也在逐渐习惯这样的营销方式。“我的理财经理打电话跟我说有一场他们公司大牛的直播，宅在家刚好没事，就点击二维码去凑了个热闹，结果发现看的人还挺多的。”沪上白领王小姐告诉记者，她也是第一次进直播间学习理财知识，感觉还不错。目前，中银理财、建信理财等都开通了“云课堂”，就投资理财相关内容进行“直播”。

支付宝发布数据显示，春节至今，该平台存款理财产品销售增长超100%、湖北人在支付宝上购买理财产品的金额增长了近30%；APP线上理财用户交易活跃度明显，持仓访问量和市场资讯访问量较节前都有一倍的增长。

业内人士表示，受疫情影响，多家银行调整了线下网点营业数量和时间，银行理财的传统线下营销活动也逐渐向线上转移，不少银行开始指导客户使用手机APP购买理财产品。宅家理财或许成为一种新的理财模式。

## 新金融

### 太平洋寿险志愿者在行动 “蜗居”在家也有丰富活动

□记者 崔烨

新冠肺炎疫情席卷全国，牵动着每个中国人的神经。守望相助、共克时艰，自疫情发生以来，中国太保寿险第一时间启动应急响应，向湖北、四川等地医护人员赠送专属保险，全力构筑疫情防控的保障网。

疫情当下，中国太保·上海“一滴水”志愿者们也肩负使命，与爱同行，共同发起“蓝天使”特别行动，迄今为止太平洋寿险上海分公司已经向广大客户送去足不出户就可以和儿童医生直接对话的少儿超能视频医生2088份，送去特殊期间责任扩展的护身福22658份，送去解决看病难问题的太保蓝本3861份，为客户送去身体各方面的服务和保障。

而随着疫情的持续，大多数人都有着不同程度的心理恐慌，长时间的蜗居和负面网络信息也客观造成了情绪的波动，身心健康受到影响，甚至可能留下心理阴影。

面对“后疫情时代”，太保不仅成为了千万家庭的坚实后盾，也正时刻关注着人们的心理健康。即日起，太平洋寿险上海分公司特别推出“太保健康季服务进万家”系列活动，通过丰富多彩的活动缓解后疫情时代的焦躁情绪，将暖心服务传递到每个人。

据悉，太平洋寿险上分将在抖音APP上组织一场“口罩歌神”的比拼——不算你是否热爱音乐，不管你歌声是否美妙，只需戴上口罩，就能在这个特殊时期成为“口罩歌神”，通过歌声找到排遣自己负面情绪的窗口，用这种方式让自己得到放松，还可以@你的好友一起加入。

此外，“太平洋寿险王者战神争霸赛（上海）”也将强势登陆——这里有详细的宅家游戏指南，有趣的赛制选拔制度，邀上好友一起组队，争夺最后的王者战神称号。

而在丰富活动的背后，是太平洋寿险上分一场精心安排的爱心接力——凡是参与太保系列活动的市民，上海分公司也将以其个人名义向武汉社区志愿工作者捐赠口罩物资，用户本人还可体验“足不出户与医生面对面”的视频医生服务。

## 快资讯

### 足不出户问医生 一键扫码实现甲状腺问诊

文 石佳盈

甲状腺患者又迎福利，足不出户就可问医生。3月5日，众安互联网医院正式上线甲状腺问诊专区，一键扫码就可在“寻医问药”。这是继2019年7月上线“尊享e生”优甲版后，众安又一面向甲状腺患者的专项服务。据悉，众安互联网医院将与微甲医院达成深度战略合作，为甲状腺患者打造线上、线下融合的医疗服务体系。

近年来，甲状腺结节的癌变率迅速攀升，全国肿瘤登记中心的数据显示，我国甲状腺癌将以每年20%的速度持续增

长。据《中国中青年防癌科普报告》称，甲状腺结节的患病率为18.6%，包括患病但不自知或没有就诊的患者。保守估计，我国甲状腺结节患者超过2.5亿人。

此次在互联网医院上线甲状腺问诊专区，用户关注众安互联网医院公众号，进入“问诊专区”即可进行甲状腺健康问诊。在线问诊医生来自杭州微甲医院，众安互联网医院与微甲医院还将继续在甲状腺领域进行深度合作，为甲状腺患者提供线上及线下医疗服务体系，同时结合众安健康险在商保领域上的优势，打通从诊到治到险的医疗闭环流程。

据悉，众安互联网医院2019年7月

获得牌照，12月业务正式上线。疫情期间，持续上线专项公益服务，联合妙手医生推出7×24小时免费发热门诊服务，并开通抗击疫情心理援助专线，联合壹点灵心理服务平台，15000多名专业心理咨询师24小时在线提供一对一公益咨询服务。

众安互联网医院同时与上海市黄浦区外滩街道办联合发起“抗疫情守安康”在线义诊活动，支持外滩街道辖区企业人员健康信息登记，集合专家医生为楼宇白领提供在线义诊、心理咨询服务。研发上线“义诊助手”，只要扫码即可将出行、健康情况线上输入并获得有效服务。

□记者 崔烨

机场作为上海疫情防控的最前线，也是疫情阻击的第一道防线。浦发银行空港支行肩负着为驻场单位和企业提供金融服务保障的责任，其下辖国际机场支行更是航站楼内唯一一家银行金融机构，在疫情期间也不间断对外营业。据悉，浦发银行空港支行受理了机场、航空、商业等多家主场单位的汇款、现金解款、代发等各类金融业务，并通过远程操作、现场加班开辟绿色通道，保障了稳定的金融服务供给。

此外，为让有需求的国内外旅客快速、安全兑换现金，支行的工作人员在原有的流程新增一个环节：每天上岗前根

据业务经验对客户常用货币兑换金额进行提前配款。此举可以提高业务办理速度，避免大量人群在门店聚集，有效减少了特殊时期客户等候可能带来的风险，让客户兑换更加放心。

机场人流量大，其中不乏湖北来沪人员，紧邻网点的机场医疗急救中心每天有全身防护服的医护人员携疑似人员频繁进出。国际机场支行的工作人员努力克服这一客观条件带来的巨大身心压力。他们还主动从自身做起，加强配合疫情防控工作，为客户营造安全、放心的银行业务办理环境：全员佩戴口罩上岗；进出工作区域都需检测体温避免交叉传染；加强个人消毒杀菌，尤其在受理重点地区旅客业务后勤洗手。

截至发稿，浦发银行国际机场支行从春节以来累计接待了19名来自湖北的客户。接待湖北武汉客户时，工作人员都会首先问候他们的身体状况是否良好，体温测量是否正常，并了解相关信息，如客户何时从湖北来沪、近期是否有接触其他湖北籍亲属等相关问题。期间，银行接待了一位来自湖北武汉江夏区的客户。经了解，该客户是由武汉经上海转机去美国留学，需要购汇美元。在询问他何时从武汉来沪时，该客户有点不知所措，但当与其确认身体状况、测量体温均正常后，银行工作人员及时为其办理完业务并告诉他：隔离病毒但并不隔离爱，祝福他开启一个成功的新学期。

### 隔离病毒不隔离爱 浦东国际机场金融服务不间断

截至发稿，浦发银行国际机场支行从春节以来累计接待了19名来自湖北的客户。接待湖北武汉客户时，工作人员都会首先问候他们的身体状况是否良好，体温测量是否正常，并了解相关信息，如客户何时从湖北来沪、近期是否有接触其他湖北籍亲属等相关问题。期间，银行接待了一位来自湖北武汉江夏区的客户。经了解，该客户是由武汉经上海转机去美国留学，需要购汇美元。在询问他何时从武汉来沪时，该客户有点不知所措，但当与其确认身体状况、测量体温均正常后，银行工作人员及时为其办理完业务并告诉他：隔离病毒但并不隔离爱，祝福他开启一个成功的新学期。